

農業部書函

中華民國114年2月21日
農授漁字第1141532644A號

主 旨：檢送「遠洋漁業漁獲證明書核發辦法」第2條條文及修正總說明勘誤表各1份，
請查照更正。

說 明：「遠洋漁業漁獲證明書核發辦法」業經本部於中華民國114年2月4日農漁字第
1131537130號令修正發布在案。

農業部

遠洋漁業漁獲證明書核發辦法第二條條文勘誤表

更正後文字	原列文字
第二條 主管機關受理 <u>第六條至第八條</u> 、第十條及第十一條漁獲證明書之申請核發、核銷、註銷、補發及其他相關業務，得委任所屬農業部漁業署辦理。	第二條 主管機關受理第七條、第八條、第十條及第十一條漁獲證明書之申請核發、核銷、註銷、補發及其他相關業務，得委任所屬農業部漁業署辦理。

遠洋漁業漁獲證明書核發辦法修正總說明勘誤表

更正後文字	原列文字
<p>「遠洋漁業漁獲證明書核發辦法」於一百零六年一月二十日訂定發布全文二十九條，後於一百零七年一月十六日修正發布全文三十二條。現行體例係就五種漁獲證明書之申請條件、申請程序及應附文件、不予核發事由及核銷等事項，分別於第二章至第六章予以明定，惟各該證明書規範內容多有重複，僅部分證明書因其使用情形有別，而有些許規範內容之差異，為使人民易於理解及遵循，將第二章至第六章所定事項整併於本辦法第六條至第八條中規範。</p> <p>另考量漁獲統計文件、捕撈合法證明書及輸歐盟漁獲證明申請條件需符合國際漁業組織及輸入國規範，爰予檢討並重新釐訂五種漁獲證明書申請條件，不予核發事由、核銷及註銷等相關規定併予檢討修正；新增漁獲證明書展延核銷期間、主管機關得通知申請人限期完成核銷，及違反核銷規定之法律效果等事項。爰修正「遠洋漁業漁獲證明書核發辦法」，計十二條，其修正要點如下：</p> <p>一、修正魚貨來源證明文件定義，並分目加以規範；漁獲統計文件定義加註國際漁業組織通過適用之魚種名稱，以茲明確；另參考各國為打擊非法漁獲貿易所施行之漁獲證明書標題名稱，「捕撈合法證明書」名稱修正為「輸銷漁獲證明書」。（修正條文第三條）</p> <p>二、重新釐訂五種漁獲證明書之申請條件，並整併於修正條文第四條規範，現行第八條、第十二條、第十四條、第二十條及第二十四條予以刪除。</p> <p>三、現行五種漁獲證明書核發應附文</p>	<p>「遠洋漁業漁獲證明書核發辦法」於一百零六年一月二十日訂定發布全文二十九條，後於一百零七年一月十六日修正發布全文三十二條。現行體例係就五種漁獲證明書之申請條件、申請程序及應附文件、不予核發事由及核銷等事項，分別於第二章至第六章予以明定，惟各該證明書規範內容多有重複，僅部分證明書因其使用情形有別，而有些許規範內容之差異，為使人民易於理解及遵循，將第二章至第六章所定事項整併於本辦法第六條至第八條中規範。</p> <p>另考量漁獲統計文件、捕撈合法證明書及輸歐盟漁獲證明申請條件需符合國際漁業組織及輸入國規範，爰予檢討並重新釐訂五種漁獲證明書申請條件，不予核發事由、核銷及註銷等相關規定併予檢討修正；新增漁獲證明書展延核銷期間、主管機關得通知申請人限期完成核銷，及違反核銷規定之法律效果等事項。爰修正「遠洋漁業漁獲證明書核發辦法」，計十二條，其修正要點如下：</p> <p>一、修正魚貨來源證明文件定義，並分目加以規範；漁獲統計文件定義加註國際漁業組織通過適用之魚種名稱，以茲明確；另參考各國為打擊非法漁獲貿易所施行之漁獲證明書標題名稱，「捕撈合法證明書」名稱修正為「輸銷漁獲證明書」。（修正條文第三條）</p> <p>二、重新釐訂五種漁獲證明書之申請條件，並整併於修正條文第四條規範，現行第八條、第十二條、第十四條、第二十條及第二十四條予以刪除。</p> <p>三、現行五種漁獲證明書核發應附文</p>

<p>件、不予核發及應予撤銷之情形，整併於修正條文第六條附件一及第七條附件二中規範。現行第六條及第七條、第九條及第十條、第十三條、第十五條至第十七條、第二十一條及第二十二條、第二十五條及第二十七條予以刪除。</p> <p>四、現行五種漁獲證明書核銷期間及應附文件等事項，整併於修正條文第八條及附件三中規範，現行第十一條、第十八條、第十九條、第二十三條及第二十八條予以刪除。</p> <p>五、因現行第二章至第六章分章規範五種漁獲證明書之申請核發、不予核發事由及核銷規定等內容已整併於修正條文第六條至第八條中規範，已無分章之必要，爰刪除現行第一章至第七章章名。</p> <p>六、增訂違反核銷規定之態樣及依遠洋漁業條例核處之規定。（修正條文第九條）</p> <p>七、修正現行漁獲證明書應辦理註銷之三種情況，以該證明書尚在有效期間者為限。（修正條文第十條）</p>	<p>件、不予核發及應予撤銷之情形，整併於修正條文第七條附件一及附件二中規範。現行第六條及第七條、第九條及第十條、第十三條、第十五條至第十七條、第二十一條及第二十二條、第二十五條及第二十七條予以刪除。</p> <p>四、現行五種漁獲證明書核銷期間及應附文件等事項，整併於修正條文第八條及附件三中規範，現行第十一條、第十八條、第十九條、第二十三條及第二十八條予以刪除。</p> <p>五、因現行第二章至第六章分章規範五種漁獲證明書之申請核發、不予核發事由及核銷規定等內容已整併於修正條文第六條至第八條中規範，已無分章之必要，爰刪除現行第一章至第七章章名。</p> <p>六、增訂違反核銷規定之態樣及依遠洋漁業條例核處之規定。（修正條文第九條）</p> <p>七、修正現行漁獲證明書應辦理註銷之三種情況，以該證明書尚在有效期間者為限。（修正條文第十條）</p>
---	--